

Сергей Левченко:
Курс на развитие области,
повышение благополучия
и достойный уровень жизни граждан,
уверен, будет оценен людьми

Проектировку уточнения параметров областного бюджета 2018 года обсудил губернатор Иркутской области Сергей Левченко со своим первым заместителем - Председателем областного Правительства Русланом Болотовым и первым заместителем министра финансов региона Александром Каневским. В настоящее время ведется работа над законопроектом, документ будет предложен на рассмотрение депутатам нового созыва регионального парламента в октябре.

Как сообщил Александр Каневский, основной резерв уточнения собственных доходов областного бюджета сформирует налог на прибыль организаций. Принимаемые Правительством региона меры по наращиванию налоговой базы по этому сбору не остались незамеченными со стороны федерального центра и послужили причиной выделения Иркутской области из бюджета РФ дотации в целях стимулирования роста налогового потенциала по налогу на прибыль организаций. Предусмотренная Приангарью "премия" в размере 556 млн рублей, являющаяся 14 по величине среди всех регионов страны, также будет распределена в ходе октябрьского уточнения областного бюджета.

Дополнительно изысканные источники предлагается направить на выделение нецелевой финансовой помощи муниципальным образованиям, увеличение предусмотренных для них субвенций на дошкольное и общее образование, инвестиции в объекты областной и муниципальной собственности, их ремонт и реконструкцию, а также финансирование иных первоочередных расходов.

По просьбе губернатора Александр Каневский предоставил анализ динамики роста условно нецелевых межбюджетных трансфертов из областного местного бюджета. В период с 2015 по 2017 год такая финансовая помощь муниципалитетам увеличилась больше, чем на три миллиарда рублей - с 4,9 млрд до 8,1

млрд рублей. В марте текущего года территориям дополнительно выделены средства, в том числе для обеспечения выплаты заработной платы работникам учреждений, находящихся в ведении муниципалитетов. Общий объем межбюджетных трансфертов был увеличен до 6,9 млрд рублей. Для сравнения: в июне прошлого года при корректировке бюджета-2017 условно нецелевые бюджетные ассигнования территориям были меньше на 0,8 млрд рублей.

Руслан Болотов сообщил, что ни в одной территории Иркутской области нет задержек по выплате жалования бюджетникам. Это было подтверждено на недавнем селекторном совещании в Новосибирске с участием полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе Сергея Меняйло, где обсуждались вопросы полноты и своевременности выплаты заработной платы в регионах Сибири.

Подводя итоги рабочей встречи, Сергей Левченко подчеркнул, что готовящийся законопроект по уточнению областного бюджета текущего года должен быть внесен в Законодательное Собрание строго в сроки, предусмотренные регламентом, пройдя до этого совместное обсуждение на бюджетной комиссии.

- Мы должны внимательно подойти к объемам финансовой помощи муниципалитетам из областного бюджета. Также прошу тщательно проанализировать с профильными министерствами все программы, где у нас имеются бюджетные инвестиции, с тем, чтобы финансово простимулировать более ранние сроки ввода в эксплуатацию объектов областной и муниципальной собственности, имеющих высокую степень готовности, - поручил Сергей Левченко.

Глава региона выразил уверенность, что взятый Правительством Приангарья курс на развитие области, повышение благополучия людей и достойный уровень жизни граждан будет ими должным образом оценен.

Региональный проект
"Помощь детям, нуждающимся
в особой поддержке"
стартует в Иркутской области
с 2019 года



Малообеспеченным семьям и семьям, воспитывающим детей-инвалидов, с 2019 года будут предоставлены дополнительные меры социальной поддержки в рамках регионального проекта "Помощь детям, нуждающимся в особой поддержке". Об этом заявил губернатор Иркутской области Сергей Левченко во время посещения областного государственного учреждения социальной помощи "Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями".

Глава региона дал поручение усилить меры социальной поддержки по нескольким направлениям. Так, необходимо упростить процедуру льготного лекарственного обеспечения детей из малоимущих семей первых трех лет жизни, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума.

- Сегодня мы оказываем эти меры поддержки на основании подтверждаемых доходов обоих родителей. Предлагаю для назначения пособия в заявлении просто указывать причину отсутствия доходов без предоставления дополнительных справок. Кроме этого, необходимо установить ежемесячную денежную выплату в размере 1200 рублей семьям, воспитывающим детей-инвалидов с такими заболеваниями, как злокачественные образования, болезни крови, ДЦП и другие параличические синдромы. Еще одна важная задача - поддержка детей с онкологическими заболеваниями и заболеваниями крови. Многим из них требуется диагностика и лечение в медицинских учреждениях, находящихся за пределами области. Мы решили, что перелет до места плановой консультации и обратно с 2019 года для ребенка и одного сопровождающего будет оплачиваться из регионального бюджета. Я уже дал поручение Правительству региона разработать нормативно-правовые акты по предоставлению дополнительных мер социальной поддержки, - подчеркнул Сергей Левченко.

В Иркутской области проживает более 12 тысяч детей-инвалидов, из них 248 имеют злокачественные образования и болезни крови, 1761 ребенок страдает ДЦП и другими параличическими синдромами.

В Иркутской области намолотили
202 тысячи тонн зерна



Аграрии Иркутской области, по данным на 10 сентября, намолотили 202 тыс. тонн зерна. Это 23% от запланированных объемов. Урожайность составила 20,8 центнера с гек-

тара. Об этом сообщил заместитель министра сельского хозяйства региона Николай Дмитриев.

- Из-за обильных осадков в конце августа и начале сентября темп

Более 136 тысяч
детей отдохнули
этим летом в
оздоровительных
учреждениях
Приангарья

Подведены итоги летней оздоровительной кампании. 859 детских оздоровительных учреждений приняли на отдых более 136 тысяч детей. Из них более 55 тысяч отдохнули в лагерях с дневным пребыванием, более 49 тысяч - в загородных оздоровительных лагерях, более 19 тысяч - в лагерях на базе санаторных учреждений, более 11 тысяч - в палаточных лагерях, более 3 тысяч - в лагерях труда и отдыха. Об этом сообщила заместитель министра министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Татьяна Плетан.

- Количество ребят, отдохнувших в оздоровительных лагерях, такое же, как и в прошлом году. Кроме того, увеличена продолжительность смен в детских оздоровительных лагерях на базе санаториев, дети теперь отдыхают 21 день. Более 122 тысяч детей приняли участие в велопробегах, экскурсиях, дружинах юных пожарных, ремонтных бригадах, экологических отрядах и лесничествах, учебных сборах для юношей, слетах спасателей, спортивных мероприятиях, флешмобах, - отметила Татьяна Плетан.

Особое внимание при проведении оздоровительной кампании было уделено детям-инвалидам, детям-сиротам, детям и подросткам, состоящим на различных профилактических учетах. Всеми формами отдыха были охвачены 3 168 детей-инвалидов, 10 500 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 4 376 детей, состоящих на учете в правоохранительных органах.

Несмотря на то, что подавляющее большинство детей отдыхает в летний период, работа по организации отдыха и оздоровления детей ведется круглогодично. В период осенних школьных каникул отдохнут еще 2 750 детей из 26 муниципальных образований региона, в том числе 1 092, находящаяся в трудной жизненной ситуации. На зимних каникулах в оздоровительных учреждениях отдохнут еще около 600 ребят.

Общий объем финансирования детской оздоровительной кампании 2018 года из средств областного бюджета увеличен на 32 млн рублей и составляет 658,3 млн рублей.

На севере области начат
отопительный сезон

Массовый запуск теплоисточников в населенных пунктах Иркутской области ожидается 15 сентября. В Катангском районе отопительный период начался с 1 сентября.

Подготовку к отопительному периоду еженедельно контролирует областной оперативный штаб, заседания которого проходят в режиме видеоконференций с участием руководителей муниципальных образований региона и ресурсоснабжающих организаций. Также представителями министерства проводятся постоянные выездные проверки, поддерживается устойчивое взаимодействие с Енисейским управлением Ростехнадзора, в том числе по ранее выданным предписаниям. Как отметили специалисты, обеспечено оперативное взаимодействие с центральным диспетчерским управлением Минстроя России, Минэнерго, Аппаратом полномочного представителя Президента Российской Федерации в СФО.

По состоянию на 3 сентября к отопительному зимнему периоду 2018-2019 годов в области подготовлено 33,9 млн. кв. м жилого фонда (88%), 871 теплоисточник из 1005 (87%), 3,4 тыс. км тепловых сетей (88,4%), 4,6 тыс. км водопроводных сетей (89%). В целом по региону ход подготовки к осенне-зимнему периоду не вызывает опасений, показатели готовности в среднем соответствуют показателям прошлого года. Осуществляется своевременное финансирование договоров и муниципальных контрактов на поставку топлива. В настоящее время профинансировано 1 млрд. 30,7 млн. руб., что составляет 74% от плана.

Фактическое количество угля в котельных региона составляет 179,2 тыс. т (71% нормативного запаса) и жидкого топлива - 27,5 тыс. т (153% нормативного запаса). В Катангский, Киренский, Братский, Нижнеудинский, Казачинско-Ленский, Качугский районы доставлено 5965,2 т нефтепродуктов.

Правительство Иркутской области ежегодно за счет средств областного бюджета оказывает значительную финансовую поддержку муниципальным образованиям региона посредством предоставления межбюджетных трансфертов. С начала года профинансировано 109 ресурсоснабжающих организаций в целях компенсации недополученных доходов в размере 1 млрд. 749 млн. рублей (77% от годовых выплат), в том числе 692 млн. рублей выделено авансом для приобретения и доставки топливно-энергетических ресурсов.

уборки наблюдается немного ниже, чем в прошлом году. Однако в последние несколько дней была благоприятная погода, и показатели удалось улучшить, - отметил замминистра.

Самые высокие объемы уборки зерна в Черемховском районе, где валовое производство зерна достигло 56 тыс. тонн. Урожайность здесь - 22,5 центнера с гектара. Быстро идет уборка зерна и в Усольском районе, где намолот составил 35,6 тыс. тонн, урожайность - 23,9 центнера с гектара. В тройке лидеров по этой работе и Куйтунский район. На этой территории намолотили 33 тыс. тонн зерна, урожайность - 22,1 центнера с гектара.

Кроме того, уже убрано 22 тыс. тонн картофеля, это 27,9% от плана. Лучших показателей пока добились в Усольском и Иркутском районах: 11 тыс. 609 тонн и семь тыс. 811 тонн соответственно. Других овощей сельхозтоваропроизводители собрали две тыс. тонн, или 8,9 процента от намеченных показателей, в том числе 1,121 тыс. тонн капусты, 728 тонн свеклы, 124 тонны моркови.